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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:365 Tydligare svenskt stöd till Taiwan

Taiwan har sedan 1949 styrts helt separat från Folkrepubliken Kina efter 
inbördeskrigets slut. Folkrepubliken Kina har aldrig utövat någon som helst 
suveränitet över Taiwan, som under denna tid utvecklats till en fri och levande 
demokrati med egen folkvald regering, egen militär och en av världens mest 
avancerade ekonomier. Trots detta betraktar Kina Taiwan som en "avfällig 
provins" och har som uttalat mål att tvinga fram en "återförening" – helst 
genom påtryckningar, men med tydlig reservation för militärt våld om andra 
metoder misslyckas. Spänningarna har eskalerat kraftigt på senare år, med 
alltmer frekventa och aggressiva kinesiska militärövningar som direkt svar på 
Taiwans demokratiska utveckling och det växande internationella stödet för 
demokratin.

Den pågående militärövningen Justice Mission 2025, som inleddes den 29 
december 2025 utan förvarning, är den mest omfattande och hotfulla hittills. 
Den innebär en total omringning av Taiwan med samtliga vapengrenar – armé, 
flotta, flyg och raketstyrkor – inklusive skarpskjutning, simulering av 
fullständig blockad av Taiwans viktigaste hamnar och övningar inriktade på att 
stoppa all extern hjälp. Övningen når djupt in i områden nära Taiwans 
territorialvatten och ökar dramatiskt risken för missförstånd, oavsiktliga 
sammanstötningar och en farlig eskalering som kan leda till öppet krig. Detta är 
inte bara en övning – det är ett tydligt försök att skrämma och isolera en fri 
demokrati.

Taiwan står i dag som en fyr för frihet, mänskliga rättigheter och rättsstat i en 
region som alltmer präglas av auktoritära krafter. Ön delar våra grundläggande 
värden och bevisar varje dag att demokrati samt mänskliga fri- och rättigheter 
och ekonomisk framgång går hand i hand. Taiwan är dessutom absolut 
oumbärligt för den globala ekonomin: över 90 procent av världens mest 
avancerade halvledare tillverkas där – komponenter som är livsviktiga för 
europeisk industri, teknikutveckling, försvar och digital infrastruktur. Ett 
kinesiskt angrepp på Taiwan skulle orsaka en ekonomisk katastrof av aldrig 
tidigare skådad omfattning, även för Sverige och EU.

Sverige och EU har vid flera tillfällen uttalat stöd för fred och stabilitet i 
Taiwansundet samt motsatt sig ensidiga förändringar av status quo med våld. 
Men i ett läge där Kina trappar upp sin militära hotbild krävs mer än ord. Ett 
tydligt och aktivt stöd för Taiwan är det enda sättet att avskräcka Peking och 
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försvara den regelbaserade världsordning som vårt eget välstånd och vår 
säkerhet vilar på. Passivitet i denna fråga riskerar att uppfattas som svaghet och 
bana väg för ytterligare auktoritära övergrepp.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till utrikesminister Maria 
Malmer Stenergard:

 

På vilket sätt avser ministern att verka för ett betydligt tydligare svenskt och 
europeiskt stöd till Taiwan?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


